



#### УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА ГОРНОЗАВОДСКА!

Президентом России Владимиром Путиным поставлены четыре конкретные цели для исполнения до 2018 года федеральным, региональным органам власти и главам 319 моногородов. Одна из них – реализация мероприятий «5 шагов благоустройства» городской среды, которая коснется оживленных городских пространств, молодежных центров, достопримечательностей, социальных учреждений, а также заброшенных и неэффективно используемых промышленных зон.

Определить приоритетные проекты для реализации по благоустройству территории моногорода можно с помощью голосования на сайте моногорода.рф.

#### УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРНОЗАВОДСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА!

Приглашаем инициативных людей к сотрудничеству в мероприятии «Инициативное бюджетирование»!

Суть проекта инициативного бюджетирования в следующем: жители территорий принимают прямое, непосредственное участие в определении приоритетных проблем местного значения и распределении части бюджетных средств, а кроме того, подключаются к общественному контролю за реализацией проектов.

Программа финансирования проектов инициативного бюджетирования предусматривает несколько источников денежных средств: денежные средства бюджета Пермского края, местного бюджета, денежные средства населения муниципального образования, а также средства индивидуальных предпринимателей и юридических лиц (денежные средства из бюджета Пермского края – не более 90% от стоимости проекта, не менее 10% от стоимости проекта составляет сумма средств из местного бюджета, населения, предпринимателей и юр. лиц).

Отбор проектов будет осуществляться путем конкурсного отбора, изначально на уровне муниципалитета, далее на уровне Пермского края.

В программе софинансирования проектов инициативного бюджетирования могут принять участие все муниципальные образования Пермского края, таким образом, по решению жителей могут быть реализованы такие проекты, как строительство детского городка, спортивной площадки и т.п.

Данный проект призван помочь муниципалитетам решать существующие проблемы местного значения, развить местную инфраструктуру.

Ознакомиться с необходимой документацией можно на официальном сайте администрации Горнозаводского муниципального района в разделе «Инициативное бюджетирование» ([http://gornozavodskii.ru/reference/in\\_budJetirovanie/](http://gornozavodskii.ru/reference/in_budJetirovanie/))



## ВОЛШЕБНАЯ РОЗЕТКА

Нужен ли на пляже фен? Конечно, после купания высушить волосы совсем неплохо. Но вряд ли кому-то придет в голову взять фен на берег реки или озера. Ведь подключить его в походных условиях некуда. Но вы просто не знаете, что девятиклассник Горнозаводской школы № 1 Сергей Стерляжников изобрел чудо-розетку. Она снабжена устройством, позволяющим обеспечить в розетке такое же напряжение, как в городской квартире. Причем устройство достаточно компактное.

– Длинной примерно десять, шириной шесть и высотой три-четыре сантиметра, – поясняет Сергей. – Устройство можно заряжать, как, например, сотовый телефон, но оно заряжается и от солнечной энергии.

Недавно в Санкт-Петербурге состоялся Балтийский научно-инженерный конкурс технических проектов. И проект Сергея был признан одним из лучших.

– Мы надеялись хотя бы на участие, – признается директор первой школы Татьяна Лузина. – У нас же обычная школа без какой-либо специализации.

На конкурс было представлено более четырех тысяч проектов школьников и студентов начальных курсов высших и средних специальных учебных заведений России и стран СНГ. Большинство проектов было отсеяно на этапе отбора. Достоянием внимания осталось меньше трехсот. И попасть в тройку лучших, получить на таком престижном конкурсе диплом третьей степени – это огромное достижение Сергея Стерляжникова и руководителя научным обществом учащихся нашей школы Алены Медведевой.

Несмотря на юный возраст, Сергей производит впечатление серьезного, скорее, студенческого, чем школьного возраста, молодого человека. Впрочем, еще не так давно он, как и все дети, любил машинки с дистанционным управлением. Но просто игрушками они для него были только первое время. Затем ему становилось интересно, как и почему они работают. И он разбирал игрушки по косточкам, изучал их устройство. Так появилась тяга к техническому творчеству. К счастью, зерно упало на плодородную почву. Когда Сережа учился в седьмом классе, этот предмет преподавала Алина Медведева. А она предлагала всем своим ученикам писать научные работы. С этого все и началось.

Совместное творчество учащегося и наставника вскоре стало приносить хорошие плоды. В прошлом году Сергей и Алина Медведева заняли третье место в конкурсе технического творчества Пермского края. Сергей тогда придумал аналог уже изобретенной ручки 3D. Эта ручка позволяет рисовать в пространстве объемные фигуры. Но, оказывается, изделие с такими же функциями можно значительно упростить. И тогда ручка будет стоить в четыре раза дешевле. Это и удалось доказать Сергею.

А «волшебная» розетка не имеет аналогов. Потому и удостоился наш юный талант диплома на престижном конкурсе.

**Владимир ВЕРХОЛАНЦЕВ**  
На снимке: учащийся первой городской школы, дипломант Балтийского инженерно-технического конкурса Сергей Стерляжников

Фото автора

### Прогноз погоды

ПЯТНИЦА  
10 МАРТА



ночью -10°,  
днем -3°

СУББОТА  
11 МАРТА



ночью -7°,  
днем -3°

ВОСКРЕСЕНЬЕ  
12 МАРТА



ночью -5°,  
днем -2°

ПОНЕДЕЛЬНИК  
13 МАРТА



ночью -8°,  
днем -3°

ВТОРНИК  
14 МАРТА



ночью -13°,  
днем -5°

СРЕДА  
15 МАРТА



ночью -14°,  
днем -6°

ЧЕТВЕРГ  
16 МАРТА



ночью -12°,  
днем -5°